

地铁 2 号线司家营站早高峰排队三四百米安检·追踪

地铁梁家河站昨早现 100 米长队

2 号线司家营站、羊肠村站、霖雨桥站已恢复正常

都市时报全媒体记者 方菁菁 实习记者 王丹丹



安检口设置了有包和无包通道

都市时报全媒体记者 方菁菁

6月11日早上发生在地铁2号线司家营站、羊肠村站、霖雨桥站排长队的情况，昨天让乘客依然心有余悸，不过，通过地铁运营公司的整改，以上站点过安检已经恢复正常。昨天早高峰仅在地铁3号线梁家河站出现大约100余米长队，其原因也是只有一个安检口，且没有开通无包通道。

昨天大清早，注册为“陈秋燕”的微信用户表示，昨天的司家营站与前天相比完全是两个样，首先多开了一个安检通道，安保人员也没有站着看，而是拿着扩音器在引导，也增加了警察，这样很好，老百姓还是支持他们严查的。

昨天8点40分，记者分别走访了环城南路站、东风广场站、霖雨桥站、羊肠村站、司家营站均未发现拥堵情况。其中，霖雨桥与司家营站增设了一个安检口并恢复

无包通道。

昨天，3号线的梁家河站却出现排长队的情况。李女士于6月12日早上7点56分来到梁家河地铁站准备乘坐地铁。“我从C口进去看见安检口全是人，大概排出100多米的长队。”随后，李女士绕过已经绕了两圈的队伍站到了队尾。“只有一个安检口，没有看到无包通道。”李女士说，自己排了大概7分钟才过了安检。可以看出，昨天梁家河站的排长队原因与前天司家营站基本相同。地铁运营公司各条线路并没因司家营站的问题举一反三，好在排队长度并没有达到让人反感的程度，7分钟就通过了安检，尚可忍受。

昨天，本报记者专门对乘客疑惑的无包通道进行了调查，目前，地铁2号线只有几个站设置了无包通道，对于“甩手”乘客快速通过安检确实起到了很好的作用。

★新闻延展

昆明地铁站无包通道不规范

本报记者在走访地铁2号线环城南路站、东风广场站、霖雨桥站、羊肠村站、司家营站时，许多市民也提出疑问：“究竟什么是无包通道？难道过安检时，传送带旁边那个龙门架就是无包通道吗？因为没有行李，安检人员用个感应器在身上扫一下就可过。”针对市民的疑问，记者对之前拥堵的站点及大的换乘站进行了走访。

环城南路站

2个安检口 未设无包通道

在环城南路站一共设有2个安检口，8点50人已经不多。一名女子提着一个红色塑料袋匆匆走过安检门，而塑料袋并未过检。“她提的袋子不用过安检吗？”“能看出来就不用。”环城南路的一名安检员说。“袋子不透明也能看出来是什么吗？”“可以判断。”“这里有无包通道吗？”“昆明没有无包通道。”

在女子身后有一名男子手提一个透明塑料袋，塑料袋里还装着刚买的蔬菜。在过安检时，男子把塑料袋放到了传送带上随后走进安检门。“应该都要过一下吧。”这名男子说，自己并不知道有无包通道。另一名准备乘坐地铁的市民表示，平时自己只背一个小包并没有单独检包。此时记者发现，在过安检时，有些市民并未将随身包放到透视安检仪器上，而有的市民则事无巨细将所携带的物品统统放了上去。

“有无包通道吧。”市民刘女士说自己见到过无包通道，可是对于哪些物品需要过安检哪些不需要，她表示并不清楚。“水应该可以过吧。”

司家营站

2个安检口 有无包通道

12日司家营站增加了1个安检口，并且设有无包通道。该站的安检员说，无包通道只在早高峰时开放，人流量减少就会关闭。“身上没有背包的人可以从无包通道过。”这名安检员说，无包通道之前一直都有设置，可是部分市民不理解无包通道。

家住司家营附近的姜先生说：“我很喜欢无包通道，对于我这样带个手机就坐地铁的人，让我跟着拿大包小包的人排队过安检，我也很不高兴，如果排队，别人还不高兴。开设这种无包通道，我就直接到这边排队，也不会有插队的嫌疑。”

羊场村站

1个安检口 有无包通道

上午9点10分，还有很多人依次过安检，不时会有一些背着小包、拿着雨伞、外套、拎着东西过安检，无包通道已经关闭。安检员说：“我们平时基本就是三个人看管一个安检口，早高峰的时候会增派一些引导或者安检员进行

支援。我们一般7点40左右开通无包通道，8点40左右关闭。”早高峰会安排两名安检人员负责安检口检查，一个负责有包通道，一个负责无包通道。

“怎样可以通过无包通道？”“如果有特别小的包、拎着饭、用透明塑料袋拎着的水果、蔬菜基本都是开包检查一下，再用安检仪器检查一下。”

这时，一个背着小包，拿着一把长雨伞的市民直接过了安检。李女士说：“我平时基本都是挎着一个小包过安检，我包包里面基本就是手机、纸巾这些东西，所以我觉得没必要把包拿出来重新过安检。”

霖雨桥

2个安检口 有无包通道

地铁安检员表示早上7点到9点会增加无包通道。“其实我们的无包通道，原则上是什么东西都不带的，现在也有一些挎着小包不过安检的，其实这种小包也是有必要过安检的，因为有可能有水果刀，或者是一些喷雾放在里面。早高峰的时候，大家都忙着上班，我们也理解，但是只要大家有序的排队安检，也不会耽搁太多时间。”

杨女士住在霖雨桥附近，平时都选择乘坐地铁出行。“看到过无包通道，但是不会走。”杨女士说，很多人带着包也会走无包通过，这个主要看自律。

工人医院 大雨冲落燕子窝

20只雏燕中已有9只夭折，其余的冷作一团叫个不停，幸得医护人员救助

都市时报讯（全媒体实习记者 郑传菊 记者 张萌）“喳喳喳，喳喳喳”昨天中午，在昆明医科大学第二附属医院里的天台上，医护人员们发现一窝跌落在地上的雏鸟正在风雨里鸣叫，于是急忙抱进屋内，并在网上发帖求助。

“中午12点多，我准备去卫生间时，看到窗外的天台上有一只干死的鸟。探出头一看发现小鸟们在一个掉落的鸟窝里叫。”昆医附二院的护士宋高萍发现后，赶紧去找护理部的同事，一起把小鸟抱进房内。

扒开鸟窝后，护士们发现鸟窝里面有20只雏鸟，9只已经没有了生命迹象，剩下的鸟儿则一直“喳喳喳”地叫个不停，还冷得缩成一团。

这时，坚守在救死扶伤第一线的护士们对着这群虚弱的小鸟却束手无策，只能先将鸟儿们放进垫了棉抱枕的纸箱，并在网上发帖求助，希望尽快有专业部门来救治这些小生命。

昨天下午，热心网友提供了云南

省森林公安局的联系方式。随后，护士们通过云南省森林公安局的接线员，与昆明市濒危动植物收容拯救中心取得了联系。

40分钟后，昆明市濒危动植物收容拯救中心动物管理科科长鲁红林和工作人员赶到了现场，经过查看分析，确定小鸟其实是家燕。随后，鲁红林一边模仿着它们的叫声，一边捧起雏燕，一一检查生命体征，并放到救助车里。同时，他们也将死去的燕子和鸟窝一并带走处理。

鲁红林表示，他们会将雏燕带回拯救中心全力救助，重点保证它们的保温和饮食。

鲁红林也提醒市民，市民尽量不要用手去触碰小鸟，避免小鸟的母亲会因为人的气味而抛弃小鸟。市民可以先将它放到路边隐蔽处，然后拨打拯救中心电话65016927和65010868，也可以拨打110转接到拯救中心。另外，如果看到有人贩卖野生动物可以直接拨打110举报。



护士为小燕子找到了一个暖和的“家”

都市时报全媒体实习记者 刘寒